
Frågor till sjukhusen om registrering i 
Strada under pandemin
Våren 2021



Enkätsvar
• Mail skickat den 29 mars till personal vid 74 sjukhus
• 57 svar från 54 sjukhus (73 procent)
• Slutdatum 30 april



1.1 – 1.2 Antal besökande på sjukhuset
• 52 sjukhus har uppgett minskat antal besökande år 2020 jämfört 

med år 2019
• 1 sjukhus har uppgett en ökning
• 1 sjukhus har uppgett uppgifter för ett (1) år
• Förändring totalt hos 53 sjukhus: -14 procent (ca 250 000 färre 

besökande)



2. Är alla rapporter registrerade för 2020?

• 43 st = Ja
• 9 st = Nej (ca 550 rapporter vid 8 sjukhus)
• 2 st = [tomt, inget svar]



3.2 Ungefär när kan det vara klart?

De flesta svarade ”april/maj”. 

Tre sjukhus svarade ungefär ”oklart”



4. Skickar ni brev till de patienter som 
inte har fyllt i en trafikskadejournal?

• 35 st = Ja
• 17 st = Nej



5. Har du några kommentarer angående 
detta? (sjukhus som skickar brev)

• Varierande rutiner för utskick. Ibland i mån av tid.
• Dålig svarsfrekvens.
• Mycket arbete. 

”I den mån vi hinner”
”Mycket dålig svarsfrekvens, vi försöker när de finns tid”



5. Har du några kommentarer angående 
detta? (sjukhus som inte skickar brev)
• Tidsbrist
• Dålig svarsfrekvens

Ett par undantag
”Vi är lyckligt lottade med personal som hjälper patienterna att fylla i blanketterna på 
plats så de är till 99 % kompletta. Detta är bästa sättet för oss att få full täckningsgrad.” 

”Ringer upp de patienter jag får kännedom om.”



6. Har arbetet med Strada fungerat som 
vanligt under pandemin?
21 st = Ja
31 st = Nej



Om nej, kan du förklara hur arbetet har 
skilt sig från tidigare?
Varierande hänvisningar till olika konsekvenser av pandemin, t.ex. 
• Brist på tid 
• Brist på personal, utbildningar av ny personal utebliven/senarelagd
• Ändrade prioriteringar
• Begränsade personalmöten gör det svårare att påminna kollegor
• Omorganisation eller anpassning inom akutvården med många nya rutiner, riktlinjer 

och arbetssätt med separata spår för luftvägs respektive icke luftvägssymptom, 
”sjukhuset i stabsläge”

• Färre patienter
Tack för mycket utförliga svar!



Hur tycker du att det nya programmet för 
inrapportering fungerar?
• 21 svar övervägande positiva (varav några hänvisar till problem i 

början, t.ex. med inloggning)
• 18 svar lite mer blandade (synpunkter främst på att kunna ha sitt 

län/kommun förvalt, sökfältet, kartan) 



Vilken hjälp vill ni ha från 
Transportstyrelsen?
• Nätverksmöten (37 st = Ja)
• Information på APT (15 st = Ja)
• Information på utbildningsdagar (15 st = ja)
• Kontakta min chef och informera om Strada (7 st = Ja)
• Repetitionsutbildningar (25 st = Ja)
• Återkoppling från Transportstyrelsen om kvaliteten (30 st = Ja)
• Teknisk support (17 st = Ja)
• Annat (2 st, ”Digitala möten under pandemin. Återkoppling/uppdatering från samordnarna via 

mail under pandemin.” // ”Arbetsplatsinformation när pandemin är över”)
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